

"No fundamos nuestra Unidad como las antiguas derechas la fundaban, en el temor o en los intereses: ni como las izquierdas, en el odio y en el rencor. La fundamos en un común destino, en una armonía de fines, en una ley de amor y de hermandad. Por eso nuestros hombres han muerto están muriendo y morirán por redimir precisamente a los mismos que les matan."
FERNANDEZ CUESTA

Córdoba 12 de Mayo de 1938



O BRERO:

Nuestro Caudillo en el Fuero del Trabajo dice: La retribución del trabajo será, como mínimo, suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :: Número 497

En favor de las clases populares

La Orden Circular del Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, sobre la elevación del precio de los artículos, comentada ya distintas veces en estas columnas de AZUL, sigue siendo el tema apasionado de la retaguardia. Es indudable, que una disposición de tal naturaleza, no podía menos de ser objeto de la más viva aceptación, y más entusiasta acogida. Solo los que no vacilan en comerciar con la guerra, pueden mostrarse tibios en su elogio. Los buenos españoles, los que han hecho ya del sacrificio un hábito en la Cruzada, ensalzan la disposición y el espíritu que la inspiró y dió vida. Serrano Suñer ha sido el fiel intérprete de una aspiración nacional, y su gran acierto está en eso, precisamente.

Muchísimo habíamos hablado de las sanciones contra los que vulneran la disposición. Pero más es preciso hablar del aspecto de protección a las clases populares que tiene esa resolución del Ministro del Interior. Las clases populares, son las más perjudicadas por la ambición de los traficantes. Ellas no pueden hacer acopio de ningún artículo, viven al día; su economía va al ritmo que marca un jornal semanal del que se mantienen. Y son ellas, en efecto, las víctimas del aumento continuado, de la subida de precios cada 24 horas. Las clases populares lo soportan con resignación espartana, y la mayoría de las familias obreras, que ya han dado sus hijos para los frentes, entregan a diario, en los mostradores, el producto de su trabajo, para que otros se enriquezcan.

La disposición del Ministro del Interior, lo evita. Por lo menos, trata de evitarlo. A la eficacia de ese noble pensamiento de Serrano Suñer, ha de ayudar la colaboración de los mismos perjudicados. Que no haya vacilaciones en las denuncias, y que cada uno se sienta, consciente de su deber, defensor de lo que legítimamente le corresponde. Que no medren los logroeros, a costa de la cobardía y la timidez de los que no lo son.

Señalamos este simpático aspecto de la disposición ministerial en favor de las clases populares, y esperamos que queden plenamente realizados los deseos del Ministro, que tiende a cortar para siempre, los abusos despreciosos de los antipatriotas.

La reorganización del Subsidio al Combatiente

NOTA DE LA JEFATURA DEL SERVICIO NACIONAL DE BENEFICENCIA Y OBRAS SOCIALES

En el trascendental Decreto del Caudillo, fecha 25 de Abril, reorganizando el Subsidio al Combatiente, y en el Reglamento que regula su funcionamiento, se resuelve, a partir de la fecha 30 de Abril, reorganizar todos los asanes de los combatientes y de sus familias, una vez resueltas directamente por esta Jefatura, cuantas reclamaciones se habían planteado en orden a la aplicación del Subsidio. Por el Decreto citado, han quedado disueltas las antiguas Juntas que venían administrando el Subsidio, y teniendo en cuenta la actual realidad política, se han formado nuevas Comisiones Provinciales y Municipales del Subsidio al Combatiente.

Es preciso de ahora en adelante, que todas las reclamaciones que pudiera haber en relación con el Subsidio al Combatiente, se tramiten por las respectivas Comisiones, y se dejen cursar, vencido ya este plazo transitorio de reorganización, directamente, como se venía haciendo a esta Jefatura.

La Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, una vez que ha proporcionado cauce nuevo y firme, a la marcha normal del Subsidio del Combatiente, seguirá vigilante, cuidando de su estricta aplicación, pero cuantos tengan derecho al Subsidio, deberán también comprender, que deben seguir en todas las incidencias que se presenten para su logro, los trámites marcados, acudiendo a la Comisiones Locales en primer término, y en su caso, a las Comisiones Provinciales, bien sea para evacuar consultas, como para presentar con toda confianza sus reclamaciones o pretensiones.

No es lícito elevar el precio de las cosas, sin más motivo que la escasez ocasional.

Gobierno Militar

DONATIVOS RECIBIDOS

Señor Comandante Militar de Montemayor, por renta de casas abandonadas, 41475 pesetas; señor Comandante Militar de Aguilar, 2.17520; señor Comandante Militar de Posadas por venta de muebles, herramientas de campo y entrega de un vecino, 130; señor Comandante Militar de Hornachuelos, por dos billetes de 25 pesetas encontrados y entregados por el joven Manuel Rincón Bujalance. Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

Córdoba, 11 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El Oficial encargado.

HAZ

Haz de toda tu sangre un himno de humildad y obediencia. El aliento que nos lleva, es como un viento suave y sosegado que se combata en el centro de nuestra vela; el alma, para ungióndose del mar y del cielo.

No hay más rumbo que la serenidad de los brazos, ni más caminos que la perfección de los cánticos. Alejarnos de la orilla blanda, cónmoda, suave—para no saber cuándo se abrirá la lejanía a nuestros ojos, es navegar en la soledad y en el vacío. Hay que saber de qué paisaje viene la brisa; de qué estrella desciende la luz; de qué horizonte llegan las abricas, y el hosanna, y los alaridos de alegría.

Para saber el camino—la perfección y el equilibrio de la sangre—hay que conocer la espuma y la tersura de las aguas donde se hincan los timones de los sentidos, abiertos como cinco palmeras sangrantes en la quietud de la noche.

Y a esto debe tender: tu fuerza, y tu servicio, y tu movimiento permanente: a forjar con tu sangre, exaltada, un himno de humildad y obediencia, de castidad y equilibrio.

Porque el verdadero cantar de la vida está ahí: en lo sereno y limpio, en lo quieto y calmado. El alma tiene voluntad de dominio sobre la carne: no hay más que abrir, dentro de los sentidos, el surco de la luz, la buena llama, la santa hoguera.

Y tender los brazos, humildemente, a Dios, para decir, bajo la vela combada, aquellas palabras del Kempis: "Qué maravilla es sentir alegría y devoción cuando nos visita la gracia".

Así: conociendo las aguas, el paisaje, el horizonte, la arena, es decir, el perfecto sentido de nuestra misión de navegantes, toda la vida, llamada hacia lo alto, se acerca a Dios y carita entre temblores excelsos, su himno reposado.

El Gobierno, inspirado en el sentido de justicia que es norma de todos sus actos, será inflexible en la aplicación de las sanciones a los comerciantes que eleven los precios y a los compradores que, sabiéndolo no lo denuncian.



ROMA.—La visita de Hitler a Italia. Llegada del Canciller alemán a Brennero.

TRABAJO Y DEMAGOGIA

Nuestro Movimiento, que es y tiene y varon las manos a la cabeza y pusieron el grito en el cielo; y entonces Alcalá Zamora, republicano y tímido burgués, y deseoso de contentar a todos, añadió el ridículo estrambote "de todas clases", pensando en que así se evitarían suspicacias. Como si la misión de un artículo constitucional fuera evitar las suspicacias de la gente! Pero es que, sin duda, la primitiva redacción tenía un contenido unilateral, demagógico, porque España vivía entonces desgarrada, debatiéndose entre el conservatismo cerril y la demagogia desenfundada, sin que los españoles se sintiesen fundidos en una unidad substancial superior.

Es preciso evitar la errónea parcialidad de toda interpretación clasista del Estado. La sociología ha sido interpretado como el hecho de fuerza de que una clase o grupo social más fuerte se ha impuesto sobre el más débil dictándole su ley. Efectivamente, así es, sino que eso significa bien poca cosa mientras no se especifique, por lo menos, de qué clase de fuerza se trata. Muchos la entienden en el sentido físico, y de ahí su conclusión pesimista, como la de aquel trágico amargado que se llama Pedro Dorado Montero, eterno oscilante entre el anarquismo y el autoritarismo, que al fin proclamó que el concepto de Estado liberal es contradictorio en sí mismo y que sólo la sujeción por otro, el saberse dirigido por otro es lo que puede darnos una esperanza y una ilusión.

Pero si el hecho de la fuerza se vincula al poderío económico-social, nos hallamos en pleno materialismo marxista. Por de pronto, el capitalista se considerará representante de la clase económicamente superior y tenderá a concentrar en él todo el poder político. Esto engendra el resentimiento proletario y el afán revanchista de desmontar, con el poderío económico, el económico vinculado en el capitalista.

Pues bien, en los momentos de crisis que trata de superar la Revolución, esta tensión se agudiza, y es preciso que la unidad formal en las pretencias fundamentales, tenga un efectivo contenido sustancial, que sólo es posible lograr desarraigando radicalmente todo residuo de mentalidad clasista, de tipo burgués-capitalista o proletario-marxista. No se trata de términos medios más o menos áureos, de conciliar lo inconciliable, de vagas armonizaciones; sino de crear una mentalidad nueva, y un nuevo modo de ser, para los que el contenido revolucionario no signifique ni quiera ser demagogia ni engendrar, por réplica, revanchas conservadoras.

Cuando en la Constitución republicana se quiso proclamar que España era una República de trabajadores, las clases burguesas se lie-

En cambio, en el FUERO DEL TRABAJO, que es el más importante documento constitucional de la España nacional-sindicalista, no ha sido precisa ninguna aclaración conservadora para evitar las suspicacias de nadie, porque hoy los españoles compramos con evidencia que el trabajo es "uno de los más nobles atributos de jerarquía y honor" y "título suficiente para exigir la tutela y la asistencia del Estado". A quien no lo comprenda así habrá que hacerse lo sentir—si que ello sea demagogia—al modo como puede hacerlo un Estado, que es fuerte porque está amado con la sangre generosa de nuestros caídos que la derramaron en acto de servicio; y al que no sepa o no quiera servir, que es el trabajo prestado "con heroísmo, desinterés o abnegación, con el ánimo de contribuir al bien superior que España representa", habrá que hacerle trabajar, si quiere seguir gozando del honoroso título de ciudadano del Estado español nacional-sindicalista.

LUIS LEGAZ

(Colaborador Nacional).

Masas engañadas por el Marxismo

Vais a cambiar de signo El Fuero del Trabajo

incorpora al Estado a todos los trabajadores; las masa nacionales formarán en LAS FILAS de la inaplazable REVOLUCION ¡Arriba España!

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

BERLIN.—El Führer asistió al gran concierto en que llevó la batuta el eminente Furtwangler. He aquí el palco de Hitler en el que le acompañan Goebbels, Hanke y Schaub.

Negrín para Ginebra

Ya habrán leído nuestros lectores el magnífico programa del Gobierno rojo de Barcelona. Hay quien llama a ese programa: "los catorce puntos de Negrín" y son ofertas que nos hacen para "perdonarnos la vida "cuando estalle la paz". ¡Olé! ¡Total! nada! Es cosa de pensarlo... Amnistía. Respeto a la propiedad, libertad de conciencia y... así hasta los catorce. Casi, casi, la ruleta: 14 rojo, ¿quién juega?

Como quien dice: borrrón y cuenta nueva. Y no más cuando se publicaban por esos mundos los "catorce puntos de Negrín" la Ra-za roja de Madrid seguía vomitando veneno contra la "quinta columna". Pero eso lo hacen para despistar. Como "para despistar" asesinaron a cientos de miles de ciudadanos pacíficos; como "para despistar" saquearon, robaron e incendiaron, como "para despistar"... ¿para qué seguir? si puestos a señalar nos van a salir a nosotros más puntos que a Negrín.

Negrín vive la gran tragedia de su intelectualidad. Médico canario —y no es chufia—logró hacerse en Madrid con una clientela adinerada que fué dejándole en el cajón de la mesa de su despacho los billetes a montones. Poseedor de una privilegiada fortuna—que no repartía caritativamente entre los proletarios, sino que se reservaba para darse una vida muelle—ensayó aquello de la "intelectualidad roja" ¡a ver qué pasa! y sus devaneos moscovitas le han llevado a cabecilla máximo en ese formidable lio de República sin asiento fijo.

Y Negrín ahora, por si no tuviera bastante con el cisco anterior, ha sido la figura designada para lanzar al mundo esos 14 puntos. ¡Pobre Negrín! ¡Qué tragedia!

Aquí ocurre como en el cuento aquel del gitano a quien subían al patíbulo. El sacerdote iba cumpliendo junto a él su piadosa misión para ayudarle a bien morir y el gitano cansado ya de la monserga se vuelve y le dice al cura:

—Mire osté, padre. No se canze. Dígame osté al chivato ese que m'a denuncian que le perdono la vida. Que no se canze más que aunque zé que ha zio él el del zoplo, por mí... ¡como zi ná!

Negrín está en el mismo caso. Con vistas a lo que pueda ocurrir en Ginebra nos ha largado el cuento de este de:

—No tengáis cuidado alguno. ¡Si yo soy gran amigode los farcosos! Y ya veis si somos magnánimos que ¡os perdonamos la vida Y... están con el gitano: ¡subiendo al patíbulo! Al fin y al cabo, ¡genialidades de moribundo! Y... ¡muy agradecidos!

Es inaceptable la teoría de que el comerciante no debe perder nunca. ¡Al sacrificio de nuestro Ejército y de nuestra juventud se ha de corresponder con sacrificios!

Sindicato Español Universitario

Reglamento de distintivos

(Continuación)

DISTINTIVOS DE MANDO

Jefe Nacional, Alas del Cisne, Oro, ángulos, tres oro; Secretario General, oro, dos oro respectivamente, Inspector Nacional, oro, uno oro; Junta Consultiva, oro; Jefes de Distrito, plata, tres plata; Consejo Nacional, plata; Jefes Provinciales, blanco, dos plata; Secretarios Provinciales, blanco, dos rojo; Jefes locales, blanco, uno plata; Secretarios locales, blanco, uno rojo.

SECCION FEMENINA

Delegada Nacional, oro, tres verde; Subdelegada Nacional, plata, tres amarillo; Delegadas Provinciales, blanco, dos verde; Secretarias Provinciales, blanco, dos amarillo; Delegadas Locales, blanco, uno verde; Secretarias Locales, blanco, uno amarillo.

DISTINTIVOS DE SERVICIOS

Administración, A.; Biblioteca Universitaria Imperial, B. U. I.; Deportes, D.; Prensa y Propaganda, P. y P.; Servicio Técnico, S. T.; Universidad Nacional Obrera, U. N. O.

A) DELEGADOS NACIONALES

Recuadro del escudo en oro. Fondo del escudo azul, del color de la camisa. Iniciales del servicio en oro.

B) SUBDELEGADOS NACIONALES

Recuadro del escudo en oro. Fondo del escudo en azul, del color de la camisa. Iniciales del servicio en plata.

C) DELEGADOS PROVINCIALES

Recuadro del escudo en plata. Fondo del escudo, en azul del color de la camisa. Iniciales del servicio en plata.

D) SUBDELEGADOS PROVINCIALES

Recuadro del escudo en plata. Fondo del escudo en azul, del color de la camisa. Iniciales del servicio en rojo.

E) DELEGADOS LOCALES

Recuadro del escudo en rojo. Fondo del escudo en azul, del color de la camisa. Iniciales del servicio en rojo.

Las denuncias contra los que eleven los precios de los artículos

A las numerosas personas que preguntan a qué autoridades o en qué dependencia han de formular las denuncias relacionadas con la reciente Orden Circular del Ministerio del Interior, sobre la elevación injustificada de los precios, hemos de señalar, que tales denuncias pueden ser formuladas en los Gobiernos Civiles en las capitales de provincia, y en las Alcaldías respectivas por lo que respecta a los pueblos. En los Gobiernos Civiles, se establecerá una sección especial, para la recepción de dichas denuncias.

FUGITIVOS

Ni una sonrisa en la boca, ni una luz en la mirada, grises como aquella roca torturada, por el mar loco y bravo como una fiera encerrada.

Sus labios tiemblan de frío con saña de maldición; ¡ay, el sendero de abrojos que van llorando sus ojos con agua del corazón! Devoraban a la luna, hambre de amor y de pan; ¡qué negra fué su fortuna, qué claro su nuevo afán!

Malditos los que tejieron con sangre su desventura, los verdugos, los que abrieron la llaga de su amargura. ¡Cómo sangran las heridas de sus carnes doloridas por el látigo inhumano!

Ni una dicha, ni un consuelo; crispada se yergue al cielo la amenaza de una mano. Y una lengua tartamuda de tanto dolor sentido, se queja con rabia cruda recordando lo que ha sido: Malditos los que tejieron con sangre mi desventura; los verdugos, los que abrieron la llaga de mi amargura.

Ni una sonrisa en la boca, ni una luz en la mirada, grises como aquella roca torturada, por el mar loco y bravo como una fiera encerrada.

PEDRO RODRIGUEZ-MARTIN

VIAJE A LAS HURDES

Los hijos de Juanito serán flechas

(Por ABEL CAPUZ)

Posiblemente, todo lo que hemos visto valdría un libro. Y seguramente ese libro se hará cuando la guerra acabe. Entonces será el momento. Ahora sería un desgarrón más en esta carne papitante de España. Y cuando las armas victoriosas de España van abriendo camino nuevo sobre las ruinas del marxismo internacional, no sería difícil añadir un dolor más a ese dolor que es la alegría de la reconstrucción al paso. Los olvidos de la España vieja se han de ir cubriendo de piedad y de justicia, y las inurias florecerán en la vida de las cosas gratas. Hoy solo el consuelo de una mano pródiga, que es más que promesa. Sobre la marcha, por el pan y la justicia, ante los que todos somos iguales. Con un poco de rapidez, con el trazo largo de las cosas improvisadas, como esta crónica, insuficiente, para cumplir con las necesidades mostradas por el rápido viaje. Seradilla de Arroyo, Maillo, Alberca, Vegas de Coria, Nuñomoraí, Pardas, pobres, calladas como una renunciación. Mientras el coche se tira audaz por las rampas que flanquean el Agueda y los niños hurdanos nos saludaban con el brazo extendido pisando descalzos la tierra roja de los caminos.

No quisieramos que esta pequeña crónica se pareciese al libro. Llamaniento en lugar de pesadilla, esperanza flameando sobre la tristeza. Que sobre las llagas de la herencia los hijos de Juanito lleven ya la camisa azul como una condecoración que fuese a un tiempo insignia y venda. Y vosotras, muchachas de la Falange vallisoletana, no les deis un carameño más. Que cuando vosotras os marchéis, ellos, los hijos de Juanito, se quedarán llorando.

No os parece que esos niños no habían sido niños hasta que vosotras les mostrásteis que aún la vida en guerra tiene caramelo para los niños que los lloraban? Luego les llevaréis a vuestros campamentos. Y ellos serán flechas como los de más flechas. Y tendrán la alegría de sentirse niños entre los niños. Con los mismos derechos humanos, con el mismo porvenir glorioso de la paz en el Imperio. Que todos los niños son iguales para la Falange. Porque ellos serán los hombres de la España fuerte, una, grande y libre de mañana.

Había en la voz del Secretario Nacional de Organizaciones Juveniles, un leve trémolo de tristeza. Le escuchaban las madres, los padres, los hermanos y el río. Todas las Hurdes se escuchaban aquella voz de la Falange bien llegada.

"Vosotros, niños, que no habeis nunca..." Y la voz se partió ante el pensamiento apesadumbrado. José María Gutiérrez, como un apóstrofe ante las injusticias de una España injusta, iba a decirles:

"Vosotros, niños, que no habeis nunca jugado?"

Es que los niños de las Hurdes no saben jugar. No son niños.

Y hay que hacer que sean niños para que luego sean hombres. Eso es todo. Lo sabían las madres, los padres y el río, y hoy lo sabe Falange. Es España la que lo sabe. Y también eso es todo y basta.

Este viaje oficial de la Falange Tradicionalista y de las JONS, al corazón sombrío de las Hurdes, ha sido como un viaje de exploración. Había que ver, había que saber, había que conocer sobre la misma escena del drama. Y allá fue la misión de las Organizaciones Juveniles, porque había que ir. Y se fue. Como si hubiera sido al otro lado de la tierra, es lo mismo. Que a la Falange no le da la dificultad si hay que llevar el pan y la justicia.

Recorrer las aldeas hurdanas, altas de Vegas de Coria a Camino Morisco, de Camino Morisco a Casares, de Casares a Nuño Moral, de Nuño Moral a Casar de Palomero, es como una visión de pesadilla, es presenciar la detención de una vida en sus primeros estratos, es consumir una altísima y primera reflexión ante los altos y frustrados destinos de los hombres. La Falange lo recorrió y a su paso se irguieron viejas esperanzas destinar?

llecidas. Era la exploración unida al acto que garantiza la promesa. "¿Pan?" "Aquí lo tenéis". "¿Justicia?" "El Caudillo, que es la encarnación suprema de Falange, os la dará. Porque, ¿no es acaso esta primera visita un anticipo, un hecho, de la justicia nueva?"

Y es que Falange Tradicionalista y de las JONS llegó a la entraña misma de las Hurdes, con algo más que con palabras. Llegó con sus camisas azules, con su yugo y sus flechas, con sus banderas victoriosas, con su piedad, con su credo y su fe y con la generosidad cubriendo las manos.

Todo el vecindario de Nuño Moral, estaba rodeando al camión. Un camión repleto de verduras y alimentos. Más de una tonelada de productos para la necesidad material, y de pan jugoso del espíritu. Membradas, carnes, patatas, conservas, dulces. Y libros, muchos libros. Camisas azules para los flechas. Cientos de camisas y cientos de pares de zapatillas para aquellos cientos de pies descalzos de niños que conocían demasiado pronto la dureza de la tierra.

Los viejos, con la mirada pasmada ante la ofrenda. Las mujeres, aborrotadas. Los hombres, admirados. Y los niños, ensordecidos por la tristeza mañá, esperando el desconocido halazgo, ante la cabalgata fabulosa. Y allí, junto a los Jefes de la Organización Juvenil, estaban ellas, las mujeres de la Falange Femenina, repartidas, hablando con las madres hurdanas, acariciando a la puerta de los chozos a los niños de corta edad, ajustándoles un tirante. Oíréndoles una fiesta de risas desconocidas.

Junto a la formación, José María Gutiérrez, conversa con un muchacho de pejirojo, con los ojos inflamados y enrojecidos. Va descalzo, como la mayoría de los flechas recién llegados de Casares. Bernal, jefe local de Casares, va relatóndole el suceso:

"Esta mañana, mis flechas tuvieron que ir a un poblado próximo, haciendo un recorrido de seis kilómetros. Y ahora hemos venido aquí a Nuño. Y estaba explicando al secretario nacional lo que ha hecho este muchacho. Como usted ve, está enfermo de los ojos y le prohibi que viniera. De Casares a Nuño hay nueve kilómetros a través del monte. Nos pusimos en marcha y a mitad del camino me volví y vi que venía detrás siguiéndonos.

"Y cree usted que hizo mal. No sé. Pero le perdono por su entusiasmo. El peor castigo que podía imponer a cualquiera de mis flechas era el haberle obligado a quedarse en Casares, sin venir a saludar a sus jefes. Y eso que hoy, cuando regresemos a Casares, llevarán recorridos veinticuatro kilómetros en el día.

Interviene en la conversación el jefe comarcal, Santos Andrés.

"Aquí en las Hurdes hay casos en los flechas dignos de ser conocidos. Son todos muchachos pobrísimos. Muchos de ellos van al monte a hacer haces de leña, que luego venden por unos céntimos para pagar sus cuotas a la organización. Es un verdadero fervor el que sienten por Falange.

COMIENZA LA SANTA MISA

Próximamente a las nueve de la mañana, llegó al Hospital Militar el Reverendísimo señor Obispo, que fue recibido por el Director don Angel Sánchez y personal del mismo, autoridades cordobesas y mandos de Falange.

En una de las salas del Hospital, se improvisó un altar que estaba bellamente adornado con plantas y flores, la bandera nacional y la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el centro del altar, y colocada con mucho gusto, había una preciosa imagen de San Fernando.

Al lado del señor Obispo ocuparon asientos el Gobernador Militar, don Ciriano Cascajo; Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; Alcalde don Antonio Coello, y Gestores, señores Molina de Pazos, Rey Díaz, Torres Márquez, y Martínez Ariza; don Antonio Torrico, vicepresidente de la Diputación; presidente de la Audiencia, señor Escribano; el Coronel jefe de la Guardia civil, señor Conde; el director del Hospital, don Angel Sánchez; en representación del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Delegado provincial de la Organización Juvenil, camarada Cavarillas; el Secretario provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Herreuzo; Delegado local de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Vidua de Mercé; Delegado local de "Auxilio Social", camarada Rosario Alvear.

—Como siempre. Dos cebollas cocidas.

—¿Para tí solo?

—Para siete personas. Los chicos mojan pan en el caldo.

Esto son las Hurdes.

La España nacional, Falange ha puesto ya el dolor humano sobre la palma de la mano. Y el dolor de las Hurdes debe ser nuestro propio dolor.

Por los hijos de Juanito. Para que los hijos de Juanito sean hombres con la sensación plena de una vida más alta y más buena.

Su madre les ha cosido con viejos retales azules unas viejas camisinas milagrosas. Pero ya los hijos de Juanito tienen camisas nuevas, que lucirán bajo el sol hurdano como una condecoración y como una venda. Es que son los héroes nacidos en la lucha con una vida dura, fuerte y roja, a la que Falange ha roto la espada homicida. Y en Domingo de Ramos la España nueva los condecoró.

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

El acto de ayer del Cumplimiento Pascual de heridos y enfermos en el Hospital Militar, resultó solemnisimo

El Reverendísimo Señor Obispo dió su Divina Majestad. Asistieron las autoridades y mandos de Falange. Este hermoso acto fué organizado por la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS

NUESTRO PRELADO

Hablamos hace días del acto de nuestro querido Obispo, don Adolfo Pérez Muñoz, al organizar los ejercicios espirituales dados en San Hipólito por el Reverendo Padre Joaquín Aspiazú S. J. Y subrayábamos el hermosísimo acto celebrado en dicha iglesia como fin de aquellos ejercicios al dar su ilustrísima la Santa Comunión a los ejercitantes.

Ayer nuestro Prelado quiso dar su Divina Majestad, personalmente, en el solemnisimo acto del Cumplimiento Pascual de los que, heridos o enfermos, por defender nuestra sagrada Causa, se encuentran en el Hospital Militar.

Las palabras emocionadas que dijo nuestro Prelado, llevaron al ánimo de nuestros hermanos consuelo y alegría.

Después de hacer un elogio eucarístico del Caudillo—padre y madre de los que defienden el altísimo ideal de la España Nacional Sindicalista—destacó la importancia de la asistencia de las autoridades y mandos de Falange a tan significativo acto.

Toda autoridad—agregó—viene de Dios, y vosotros sabéis cumplir como os corresponde. Tuvo frases de especial cariño, para la labor de las enfermeras.

Terminó su brillantísima y conmovedora disertación, exhortando a los soldados de la auténtica España católica, para que las lenguas que han tenido al Divino Hacedor, jamás se manchen con el horrible pecado de la blasfemia.

COMIENZA LA SANTA MISA

Próximamente a las nueve de la mañana, llegó al Hospital Militar el Reverendísimo señor Obispo, que fue recibido por el Director don Angel Sánchez y personal del mismo, autoridades cordobesas y mandos de Falange.

En una de las salas del Hospital, se improvisó un altar que estaba bellamente adornado con plantas y flores, la bandera nacional y la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el centro del altar, y colocada con mucho gusto, había una preciosa imagen de San Fernando.

Al lado del señor Obispo ocuparon asientos el Gobernador Militar, don Ciriano Cascajo; Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; Alcalde don Antonio Coello, y Gestores, señores Molina de Pazos, Rey Díaz, Torres Márquez, y Martínez Ariza; don Antonio Torrico, vicepresidente de la Diputación; presidente de la Audiencia, señor Escribano; el Coronel jefe de la Guardia civil, señor Conde; el director del Hospital, don Angel Sánchez; en representación del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Delegado provincial de la Organización Juvenil, camarada Cavarillas; el Secretario provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Herreuzo; Delegado local de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Vidua de Mercé; Delegado local de "Auxilio Social", camarada Rosario Alvear.

Real e Ilustre Hermandad de Ntra. Sra. de la Amargura y San Juan Evangelista

(COFRADIA DEL SILENCIO)

Se advierte a todos los Hermanos Caballeros del Silencio, de esta Real Hermandad, que el domingo 15 de Mayo 1938, a las doce de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, se celebrará Junta General para tratar de asuntos de gran interés de esta Cofradía, por lo que se ruega a todos los cofrades la puntual asistencia.

El Secretario, EDUARDO MORALES.

Hermandad del Santísimo Cristo de la Caridad

AVISO

Se notifica a todos los inscritos en esta Hermandad, tanto sean de la Junta de Gobierno o simplemente cofrades de cirio, que el próximo domingo, día 15, a las diez en punto de la mañana, deberán de acudir a la parroquia de San Francisco para la aprobación de los Estatutos por los que ha de regirse esta nueva Hermandad.

El Secretario, JOAQUIN SANCHEZ

Octavario de fiestas en San Rafael

Función religiosa del Ilustre Colegio de Abogados

Ayer a las diez de la mañana, con la fiesta dedicada al Custodio de Córdoba por el Ilustre Colegio de Notarios, continuó el Octavario que durante la semana actual se viene celebrando en la Iglesia del Juramento.

Con el esplendor de días anteriores, apareció el templo iluminado profusamente luciendo artístico exorno.

Asistieron a esta fiesta, numerosos fieles, sentándose a la presidencia el Delegado del Ilustre Colegio Notarial de esta ciudad, don Joaquín Villalonga Munar, a quien acompañaban don Eduardo Sanz Noguera y don Gregorio García Mateos, en representación de la Junta Directiva de la Hermandad de San Rafael.

La misa fué oficiada por el papalán de la iglesia, don José Cañuelo, asistido de los sacerdotes señores Arjona y Peralbo.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Cañero Alcántara, canónigo de esta S. I. C., quien en términos de verdadera elocuencia y delicadeza de la misión notarial, se pone de relieve en los momentos presentes.

El orador fué muy felicitado al terminar su notable panegírico.

Actuó en esta fiesta una nutrida capilla de música y cantores.

Sucesos

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro ingresaron ayer: Isabel Bernal Hidalgo, de siete años con erosión en ambas piernas; Antonio Márquez Nadales, de 12 años, herida contusa infectada en la región temporal derecha, y Mercedes Narbona Serrano, de siete años, herida contusa en la región parietal izquierda.

El estado de dichos heridos fué calificado de carácter leve, salvo complicaciones.

CAPITULO DE INSULTOS

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia han sido presentadas las siguientes denuncias por malos tratos de palabras:

Juana García Navarro, contra Antonio Moreno Fernández; María Cuenca Rivera, contra María Gallego Díez y Matilde Luque Romero, contra Rafael Ferreñuelo Salinas.

POR VIAJAR SIN SALVOCONDUCTO

Ha sido detenido Juan González Guerrero, por realizar viaje careciendo del correspondiente salvoconducto.

LE SUSTRAEN EL PARAGUA Y LE INSULTAN

El vecino de esta capital Manuel Suarez Abad, ha manifestado en la Comisaría que en la taberna propiedad de Manuel Montes Lozano, sito en Molinos Alta, a las 10 de la noche, le despojaron del paraguas y al ir a reclamar el mismo le dirigió frases groseras.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy jueves. A las siete y media de la tarde y once noche. La extraordinaria comedia musical, llena de fantasía y humor, marca FILIMS, titulada SU MAYOR EXITO, interpretada por la admirable estrella Martha Eggerth. Unicas proyecciones. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. Mañana viernes, la producción nacional, ROSARIO LA CORTILERA, por Estrellita Castro y el Niño de Utrera. Compañía de Comedias GASCO-GRANADA. Cuatro meses de actuación en Sevilla. Próximamente debut.

Duque de Rivas

Hoy jueves. A las siete y media tarde y once noche. Exclusivas Sánchez Ramada, presentan al notable tenor italiano Tito Schipa, en la formidable superproducción totalmente hablada en español, titulada ¡¡¡VIVIR!! con Nino Besozzi, Cat, Borato, Paola y Borboni. Precios popularísimos. Butaca, 1'25. Grada, 0'30. Mañana otro gran programa. El sábado ¡¡¡Acontecimiento artístico!! La genial estrella española Carmen Diadema, presenta el gran espectáculo: REYES DE LAS CASAS, bella canzonetista; TEP AND TOP, los Laurel y Hardy de las tablas (cien por cien idiotas); LUISITA RIVAS CACHO, encantadora bailarina; EL CABALLERO MISTERIO, gran ilusionista moderno y CARMEN DIADEMA, la estrella de bailes y canciones españolas, creadora de un estilo que eleva a la cumbre de la inspiración. Veán detalles de este gran espectáculo. Debut el sábado 14.

Cine Góngora

Hoy jueves 12, a las siete y media tarde y once noche, estreno en español, "Warner Bros Firts National" presenta a Joan Blandell, Adolphe Menjou, Dick Powell y Mary Astor, en ¡QUE SEMANA!, en español. Una risa continua desde el principio hasta el fin... ¡El film más gracioso de la temporada! Comerciantes en libertad; muchachitas en busca de aventuras; esposas en viajes de investigación; maridos cogidos en el lazo... todo en ¡QUE SEMANA! Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60. Sábado acontecimiento, CONCHITA PIQUER.

Cine Alkazar

Hoy jueves, a las siete y media tarde y once noche. La gran producción Paramount, hablada en español, ENTRE LA ESPADA Y LA PARED interpretada por Tallulah Bankhead.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Una mujer cae al suelo y se produce tan graves lesiones que a las pocas horas deja de existir

A las diez de la mañana de ayer ocurrió en la calle Góngora un sensible suceso.

A la hora indicada transitaba por la expresada vía una señora que cayó al suelo repentinamente.

Varios transeúntes la recogieron tras ladándole a la Casa de Socorro, en cuyo centro benéfico los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región occipital y coma apopléctica.

Se calificó su estado de pronóstico grave, quedando encamada en dicho establecimiento, hasta que más tarde se personaron en el mismo varios familiares, los cuales manifestaron que la lesionada se llamaba Carmen Luque Martínez de 72 años.

Esta fué trasladada en una camilla a su domicilio José Zorrilla, 1, donde dejó de existir a las tres de la tarde, aproximadamente.

El Juzgado de guardia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para proceder a la práctica de la autopsia.

Nacional Sindicalista de España

Delegación Local de Córdoba

Sindicato de Alimentación

AVISO

Por el presente se cita a todos los camaradas Empresarios de Hostelería, Hoteles, Restaurants, Casas de Huéspedes y Pensiones, afectos a este Sindicato, para la reunión que se celebrará en esta Delegación Local el Jueves, día 12 del corriente, a las seis de la tarde.

Siendo el asunto a tratar de vital importancia para ellos, se invita igualmente a todos los Empresarios de este Ramo aun cuando no estén afiliados a esta Central Nacional Sindicalista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 11 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Delegado del Sindicato, R. López Redondo.—V.º B.º, El Delegado Local, J. Sánchez.



MONTILLA, siempre Cruz Conde

El Consejo permanente de Guerra

UN JUICIO

Ayer a las once de la mañana se reunió el Consejo Permanente de Guerra de la Provincia para ver y fallar la causa instruida contra Manuel García Roldán por el delito de rebelión.

La sentencia fué remitida a la superioridad.

Gary Cooper, Charles Laughton y Cary Grant. Butaca, 0'50. Mañana, LAS CALLES DE NUEVA YORK, por Buster Keaton. El sábado CHERI BIEI, en español por María Ladrón de Gueva.

Antonio Nieto Redondo. Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS. CORDOBA

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Se han ocupado por nuestras tropas numerosos pueblos en las provincias de Teruel y Castellón

Informaciones del Extranjero

LA RADIO FANTASMA

Varsovia, 12.—Volvió a hacer una emisión la radio fantasma de Moscú. Dirigió ruidos ataques contra Stalin en nombre del partido revolucionario de Lenin.

EL JEFE DE LA FLOTA DE GUERRA ALEMANA

Budapest, 12.—Llegó a ésta el jefe de la Flota Alemana de Guerra, en avión.

Fue recibido por el Ministro de la Guerra rumano.

LA SITUACION EN BARCELONA

Paris, 12.—Algunos periódicos se hacen eco de la difícil situación por que atraviesa Barcelona.

Falta lo más indispensable, pues no hay arroz, ni lentejas, ni alubias. A esto hay que unir la trágica actividad de los Tribunales contra los que tachan de derrotistas que han condenado a muerte y ejecutado a más de tres mil personas en la ciudad condal.

La autoridad del Gobierno rojo es nula, campando por sus respetos las organizaciones proletarias, que a pesar de las continuas llamadas a la concordia y a la unión "antifascista", no deponen su actitud de lucha.

EXTRANJEROS EN FRANCA

Paris, 12.—Publica un periódico una estadística de los extranjeros que se encuentran en la actualidad en Francia.

Se elevan a la cifra de dos millones quinientos mil, de los cuales 989.000 son italianos, 473.000 rusos, 410.000 españoles, 131.000 belgas, y 89.000 suizos.

La población de Francia, deducida esa masa de extranjeros, queda reducida a unos treinta y seis millones de habitantes.

LOS INCENDIOS A BORDO DE UN TRASATLANTICO

Paris, 12.—La prensa se ocupa de los dos incendios provocados a bordo de un trasatlántico en el puerto del Havre.

Los comentarios periodísticos destacan la circunstancia de que el autor de uno de ellos, que lo ocasionó estando embriagado, está fichado como comunista, deduciendo de esta circunstancia que se trata de actos de sabotaje.

HUELGA DE BARRENDEROS

Versalles, 12.—Numerosos barrenderos se han declarado en huelga.

LA COTIZACION DE LA PESETA ROJA

Paris, 12.—La peseta roja se ha cotizado en relación con el franco a 24 céntimos y la peseta nacional a 1'17 francos.

Por tanto, la peseta nacional vale siete veces más que la peseta roja.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina de Madrid CORDOBA

NOTA
Todos los que amáis a Madrid, contribuid con vuestra ayuda moral y material a la solemne Función Religiosa, que con motivo de la festividad de San Isidro tendrá lugar en la iglesia de San Hipólito el domingo, día 15, a las once de la mañana.

Los donativos se reciben en la Sección Femenina de cinco a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. LA REPRESENTANTE DE MADRID

DOS FRANCESES HAN SIDO ASESINADOS POR LOS ROJOS

Paris, 12.—Según noticias de Barcelona, dos franceses han sido asesinados por los rojos.

Uno de ellos fue encontrado muerto en la Cárcel Modelo de aquella capital. También hay detenidos varios súbditos franceses.

El Embajador de Francia ha llamado a la atención del Gobierno Negrín sobre estas detenciones.

La reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 12.—En la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el Delegado de Suiza, pronunció un discurso, abogando por la absoluta neutralidad de su país.

Motta hizo notar que las circunstancias habían cambiado, ya que el desarme general ha fracasado y todos los países proceden a armarse.

Esto no lo puede hacer Suiza, que solo quiere que se le respete su neutralidad.

Habló de la participación en las sanciones, y añadió que Suiza desea continuar como miembro de la Sociedad de Naciones, apoyando el ideal del organismo ginebrino, siempre que no se toque a su neutralidad.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin, 12.—"La Correspondencia Política y Diplomática", se ocupa de la guerra civil de España y pregunta por qué continúa la resistencia del enemigo sin esperanza de conseguir nada.

Cree que esa resistencia obedece a la propaganda y apoyo moral de ciertos países a favor de la España roja y al envío de material de la U. R. S. S.

Dice que de este apoyo y de sus consecuencias, es responsable la potencia que permite el paso por su territorio de material para los marxistas.

"La Correspondencia" examina las tentativas de ciertas potencias para finalizar la guerra, y entiende que esas gestiones no pueden ser otras que la de actuar con toda energía para poner rápidamente fin a la guerra, ya decidida a favor de una de las partes beligerantes.

LA CONSTRUCCION DE DOS GRANDES FABRICAS

Roma, 12.—Mussolini ha asistido a la colocación de dos primeras piedras para la construcción de otras tantas grandes fábricas, una de ellas de destilación de alcohol.

Después de la ceremonia, el Duce regresó a Roma.

LOTERIA NACIONAL

Burgos, 12.—Primer premio con 120.000 pesetas, número 19.700 en Málaga y Oviedo.

Segundo premio con 70.000 pesetas, 30.159, en Vitoria y Ectija.

Tercer premio con 30.000 pesetas, 780 en Cádiz y Sevilla.

Premiados con 2.000 pesetas:

32.785 en Sevilla e Irún; 28.451 en Granada; 25.452 en Salamanca, Zaragoza; 6.501 en León; 8.926 en Cádiz; 15.092 en Cádiz, Málaga; 34.023 en Cádiz, Coruña; 4.267 en Granada, Sevilla; 10.861 en Sevilla, Cádiz; 542 en Huelva, Burgos; 36.822 en Sevilla, Málaga; 21.024 en Salamanca; 35.565 en Oviedo, Cádiz; 17.723 en Sevilla, Zaragoza, y 3.561 en Logroño, Granada.

Relación del prisioneros rojos

Salamanca, 12.—Veintidós relación de prisioneros rojos, en nuestros campos de concentración:

Juan Garriga, Angel García Sanz, Luis García Rodríguez, Carlos García Rodríguez, Jesús García Méndez, Santiago García García, Manuel García Fernández, Pascual García, Isidro García, Francisco García, Luis Galdó, Manuel Gallego, Santiago Gallego, Julián García Martínez, Francisco Jiménez Verdú, Angel Jiménez Galeote, Angel Jaime, Francisco Ibar, Rafael Moya, Ricardo Moreno, José Moreno del Prado, Mariano Moreno, Juan Moreno, Andrés Moreno, Gerardo Morera y Luis Molina Salvador.

LA EMISION DE ONDAS ANIMADAS

Salamanca, 12.—Hoy jueves, a las 2'40, Radio Nacional reanudará su emisión infantil de Ondas Animadas.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 11 de Mayo de 1938:

En el día de ayer, después de dado el parte, se recibieron noticias de haber sido ocupado, venciendo la resistencia del enemigo, los pueblos de Las Planas de Bordón, Lujo de Bordón, Todolella, La Mota de Morella y Olocau del Mey en los límites de las provincias de Teruel y Castellón y de haberse rectificado a vanguardia nuestra línea en la costa.

Hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose y rebasándose en la provincial de Teruel, los pueblos de Pitarque y Villarluengo y al SE. de El Pobo se han conquistado posiciones importantes, después de derrotar al enemigo, habiéndose hecho muchos prisioneros y grandísimo número de bajas.

Asimismo se han ocupado los pueblos de Iglezuela del Cid, Las Cuevas y Mirambel y varias alturas, causando grandes quebrantos a las fuerzas rojas, que en este punto han dejado en nuestro poder cuatrocientos muertos, gran cantidad de fusiles-ametralladores, ametralladoras, fusiles y municiones y 203 prisioneros, de ellos, muchos heridos.

También en el sector de la costa se ha castigado hoy duramente al enemigo al rechazar un ataque, habiéndosele cogido más de cien cadáveres, que en su huida se vio obligado a abandonar.

Salamanca 11 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Berlín tributó al Führer un grandioso recibimiento

Berlin, 12.—El Führer Canciller atravesó la frontera a las 8'30, siendo saludado por numerosas representaciones alemana y austriaca.

El tren se detuvo unos momentos en Insubruck, en donde había millares de personas que aclamaron al Canciller.

En Berlín se tributó al Führer un grandioso recibimiento. De toda Alemania y Austria, habían acudido miles de personas. La ciudad aparecía engalanada fastuosamente.

Baterías de cañones antiaéreos hicieron salvas de salutación y numerosas escuadrillas de aviones hacían evoluciones sobre Berlín, mientras preciosos juegos de fuegos artificiales, dibujaban salvas a Hitler.

La multitud no cesó de vitorear al Canciller.

El Rey Emperador de Italia, envió al Führer un telegrama de saludo y haciendo constar la unión estrecha de Italia y Alemania.

SE APRUEBA EL TRATADO ANGLO-IRLANDES

Londres, 12.—En la Cámara de los Comunes se debatió el tratado comercial entre Inglaterra e Irlanda, que fué aprobado.

EL EXNEGUS, CAMINO DE GINEBRA

Paris, 12.—Esta mañana llegó a París el exnegus, que fué abordado por numerosos periodistas.

El exnegus se negó a hacer declaraciones, e inmediatamente marchó a la estación de Lyon, para asistir a las reuniones de Ginebra.

En la estación se encontró con su mujer que llegó procedente de Marsella para acompañarle en su viaje.

EL PREMIO DE LA PAZ A FAVOR DEL CONDE CIANO

Paris, 12.—Algunos periódicos se hacen eco de la campaña que se viene realizando en algunos países para que se conceda el premio de la Paz al conde de Ciano, por su actuación que ha dado por resultado el acuerdo anglo-italiano, inspirando confianza general en Europa.

POR LOS DESORDENES DE TUNEZ

Túnez, 12.—Los Tribunales militares han dictado numerosas sentencias contra las personas que tomaron parte en los desórdenes registrados en Túnez en el mes de Abril.

Se les ha condenado a multas a unos y encarcelamiento a otros.

Instrucción Pública

POSISIONES Y CESE

Ha tomado posesión de una escuela en Nueva Carteya, el maestro don Juan Parejo Peral.

También se ha posesionado de la escuela número 1 de la cuarta Graduada de niños de Moratilla, el maestro don Antonio María Jaime, cesando don Rafael López Calderón que la desempeñaba interinamente.

DONATIVOS DE LIBROS

El alcalde de Fernán-Núñez da cuenta a la Inspección de Primera Enseñanza del donativo del libro "Explicación dialogada del Evangelio" del que es autor don Daniel Llorente, llevado a cabo por aquel Ayuntamiento en todas las escuelas de la localidad.

Notas Religiosas

JUEVES 12 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santo Domingo de la Calzada; Santos Nereo, Aquileo, Pancracio y Dionisio, mártires; Santos Epifanio, Germán y Mocho, obispos.

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de San Rafael.

VIERNES 13 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—San Pedro Regalado, Patrón de Valladolid; San Roberto Belarmino, cardenal; Santos Servacio, y Juan Silenciaro, obispos; Santos Mucio y Gliceria, mártires.

NOTICARIO

A petición propia ha sido destinado a Valencia de Alcántara, en la frontera portuguesa, el agente de Investigación y Vigilancia, don Antonio Márquez Bueno.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 11 de Mayo, resultó premiado el número 476.

Las aproximaciones corresponden a los números 475 y 477.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 16 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños en la Sucursal Primera durante el mes de Agosto, último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Gobierno Civil

UN DONATIVO DE TERRENOS PARA "AUXILIO SOCIAL"

El vecino y Juez Municipal de La Carlota, don Antonio Maestre Cuesta, ha hecho donación de unos terrenos para que en ellos se construya el domicilio de "Auxilio Social".

El Gobernador Civil don Eduardo Valera Valverde, ha elogiado el rasgo del señor Maestre Cuesta, quien desde que comenzó el Glorioso Movimiento Nacional ha cooperado con entusiasmo a dicho fin.

Restaurant Nijo de Miguel Gómez Marqués de Belfi, 5 - Teléfono 2608

EL TRAFICO FERROVIARIO CON HUESCA Y LERIDA

Zaragoza, 12.—Ha quedado restablecido el tráfico ferroviario entre Huesca y Zaragoza y entre Huesca y Lérida por Tardientas.

Para ello ha habido que reconstruir gran parte de la línea y los puentes volados por los marxistas, aparte de los cortes hechos en las carreteras.

Sólo en la carretera general de Lérida se habían hecho por los rojos veinticuatro voladuras de puentes.

Se han construido puentes de madera por donde han pasado todo el tráfico guerrero propio de un potente ejército.

Los árboles de la carretera general de Lérida aparecen con una franja de los automóviles, siendo de observancia con señales de referencia para que en cada árbol se ve una letra. En uno es la F, en el siguiente la R, en otro A, y así sucesivamente se lee a todo lo largo de la carretera "Franco, Franco, Franco".

Crónica por el TEBIB ARRUMI

Apenas ha mejorado el tiempo, ha habido avance general en todas las líneas

Fronte de Castellón, 12.—Avance general en todas las líneas. Ha bastado que el tiempo mejore un poco, nada más que un poco, ya que toda la mañana han persistido los chaparrones, sobre todo en el Sur de Teruel y en la sierra de El Pobo. No obstante nuestras divisiones siguieron su avance, aunque ello constituía un esfuerzo, pues con el terreno reblandecido los hombres y el material se hundían.

No esperaba ciertamente el enemigo, que se reanudara tan rápidamente el avance, y así se explica la profundidad del mismo. El efectuado hoy, en un frente de cincuenta kilómetros, ha sido hasta de catorce kilómetros, con una media de siete u ocho kilómetros, sin encontrar gran resistencia.

Con el empujón de hoy, nuestros muchachos a las ordes del general varela y García Valino, se han ocupado varios pueblos y además muchos cerros y posiciones importantes sobre la carretera de Cantaveja e Iglezuela del Cid, única con la que podía el enemigo para salir de la gran bolsa que se había formado por la magnífica maniobra de las fuerzas de Castilla. Lo que quiere decir que en este terreno ya no puede sostenerse hoy el enemigo.

Con la operación de hoy, han quedado aproximadamente 600 kilómetros cuadrados encerrados en esa bolsa.

Es difícil que se de cuenta la retaguardia de estas triunfales jornadas. El enemigo ha añadido a las dificultades del terreno, su obra de destrucción, pues a cada paso se ven voladas alcantarillas y puentes, pero nada de ello sirve ante el brio de nuestros muchachos. En verdad se puede decir que disponemos de un Ejército doble, pues cada soldado nuestro equivale a dos del enemigo, y cada regimiento a dos de los rojos.

Cualquier ejército del mundo, después de 15 días de temporal, hubiera tenido para avanzar, que relevar a

El reconocimiento oficial de Portugal a la España nacional

Burgos, 12.—Hoy ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, el representante de Portugal Teotonio Pereira.

Esta visita ha sido para hacer entrega de la nota, concebida en términos altamente halagüeños, del Gobierno de Portugal reconociendo único Gobierno de España al de Franco.

EN MADRID SE HABLA DE UNA PROXIMA RENDICION

Madrid, 12.—Unión Radio leyó anoche una nota del Gobernador de Madrid Gómez Osorio, nombre que siempre explotó a los trabajadores del ferrocarril, en la que lanza terribles amenazas para los que propalan la especie de que la capital madrileña se rendirá muy pronto.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

El Teatro Lírico de la Falange, actuará en Córdoba

Para el domingo próximo se ha organizado por F. E. T. de Córdoba, una gran fiesta artística, en la que actuará el Teatro Lírico de Falange de Sevilla.

En funciones de tarde y noche, y solo por un día, se representará "La Dolorosa" del maestro Serrano.

En la brillante agrupación figura el excelente tenor Manuel Villalba, que con tanto éxito acaba de cantar en Sevilla el Miserere de Esclava.

Tenemos noticias de que se prepara un fin de fiesta extraordinario a cargo de Estrellita Castro, artista tan querida del público cordobés, siendo acompañada al piano por el maestro Mostaza, autor de las canciones más populares del repertorio de dicha artista.

Mañana daremos más detalles de este acontecimiento artístico que tendrá lugar en un teatro de esta localidad.

En Peñarroya-Pueblonuevo
Divulgación del
"Fuero del Trabajo"

En la fábrica de hilados de Peñarroya ya Pueblonuevo, se celebró el acto de divulgación del Fuero del Trabajo. La empresa concedió a su personal, así como al personal de la Papelera, permiso para que asistieran al acto, parajizando mientras tanto los trabajos.

que España atraviesa, que es como la constitución que marcará las leyes que se han de dar para su cumplimiento, pero en él se dibujan las características de Justicia y de Patria, normas de la España nueva. Derecho os concede. Leído atentamente encontrareis en él todo lo que se precisa para que pueda vivir la vida justa y digna que el hombre merece. Pero también habla de deberes y de deberes rudos que nadie puede eludir. Se procurará que mejor vea la vida, que el trabajo se dignifique, que se estimule nuestro esfuerzo, pero vosotros tenéis que producir incansablemente y rendir todo lo que la Patria necesita. Hebeis de tener en cuenta que la producción no es de patraño, al que se le exige sacrificios y obligaciones con la responsabilidad entera de la buena marcha de la empresa, pero tampoco vosotros podéis ser obstáculo, ni remora para que la producción sea todo lo espléndida que la Patria necesita. Venid a nuestros Sindicatos que no son de clase, sino de mutua cooperación, en donde todos unidos, empresarios, técnicos y obreros, han de poner su esfuerzo a los pies de España.

Abrió el acto el camarada Montaner, Delegado de la C. N. S. de Peñarroya, diciendo que la Falange va sembrando leyes dictadas por el Caudillo, que roba horas a sus planes de estrategia para ir abriendo horizontes de paz que hagan posible el resurgir de España en las horas no lejanas en que se termine esta guerra necesaria y justa. Oid con atención lo que os digan estos camaradas que traen la voz de la Falange. Melchor Osuna glorió detenidamente y con claridad de expresión y justez de frase, los puntos del Fuero, es pecialmente los que atañen al trabajo industrial, haciendo ver a los obreros la obligación ineludible de cooperar al engrandecimiento de España, aunando todos sus esfuerzos por que sea para siempre la España Una, Grande y Libre, por la que combaten nuestros soldados y por la que caen los mejores.

El avance arrollador, incontenible, de los soldados de España, conquistada, cada día, tierra de la Península para la causa Nacional. El curso natural de los acontecimientos hace esperar que, en breve fecha, sean liberadas importantes capitales españolas y como en zona nacional viven familiares y amigos de muchas personas que aún permanecen bajo la tiranía marxista sufriendo los horrores y penurias características de los pueblos no liberados, la DELEGACION NACIONAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, se ofrece para transportar y poner en manos de estas víctimas, a las pocas horas de ser liberada una capital, paquetes que, con peso hasta CINCO kilos, quieran enviarles sus familiares residentes en la España Nacional. Para la entrega de estos paquetes se llamará por radio y prensa a los destinatarios y, solo, después de un mes si éstos no parecieran, la DELE

Delegación Provincial de
Asistencia a Frentes y
Hospitales

SECCION DE PROTECCION A LAS
VICTIMAS DEL MARXISMO

El avance arrollador, incontenible, de los soldados de España, conquistada, cada día, tierra de la Península para la causa Nacional. El curso natural de los acontecimientos hace esperar que, en breve fecha, sean liberadas importantes capitales españolas y como en zona nacional viven familiares y amigos de muchas personas que aún permanecen bajo la tiranía marxista sufriendo los horrores y penurias características de los pueblos no liberados, la DELEGACION NACIONAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, se ofrece para transportar y poner en manos de estas víctimas, a las pocas horas de ser liberada una capital, paquetes que, con peso hasta CINCO kilos, quieran enviarles sus familiares residentes en la España Nacional. Para la entrega de estos paquetes se llamará por radio y prensa a los destinatarios y, solo, después de un mes si éstos no parecieran, la DELE

NUESTROS

so, dados ganan la guerra y triunfarán también en la paz. Para los descansos de su gloriosa tarea desean libros instructivos de Ciencia y Religión. En viaditos a nombre de

"Lecciones para el Soldado"

Sub Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, cuyas oficinas radican en el edificio de Radio Córdoba

LA GACCION NACIONAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES aprovechará el contenido del paquete en beneficio de otros necesitados.

A la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta provincia, pueden dirigirse quienes, enterados de los avances de nuestro ejército, comprendan es objetivo la ocupación de una capital en donde residan familiares a quienes quieran enviar su socorro para hacer entrega de paquetes, rogando a los donantes, unánimes a los envíos, de modo que no pueda sufrir extravío, una postal con la dirección del remitente que se le mandará firmada por el destinatario o con la noticia de que éste no compareció a recoger el envío.

La triunfal actuación de la
Banda "Los Califas" en
Portugal

Regresan a Córdoba nuestros camaradas emocionados de las pruebas de afecto y cariño que el noble pueblo portugués les ha demostrado. Esta tarde desfilarán por nuestras calles, visitarán a las autoridades y darán un concierto por Radio

Ha regresado a nuestra capital, la formidable banda juvenil "Los Califas" que dirige el genial chava Paz Domínguez y de la que es alma y entusiasta animador nuestro camarada Juan J. de Lara. El temporal de aguas ha impedido que nuestros camaradas hayan podido dar sus actuaciones taurinas en Lisboa, fijadas para los domingos 1 y 8, las cuales se celebrarán el 30 de Junio y 3 y 10 de Julio en la bella capital lusitana.

su modalidad artística en la que no tienen quien les iguale. En el puerto fueron despedidos por una nutrida agrupación de admiradores, españoles y portugueses, que hicieron a "Los Califas" una despedida cariñosísima, mientras los camaradas cordobeses interpretaban el Himno de la Falange y daban vivas a España y a Franco, así como a Oliveira y a Portugal. Esta tarde "Los Califas" visitarán a las autoridades cordobesas, desfilarán por nuestras calles y por la noche a las nueve y media, por la Emisora Radio Córdoba E. A. J. 24, darán una velada musical como homenaje a Portugal, en la que en breves palabras agradecerá las infinitas atenciones tenidas por los portugueses para con "Los Califas", su creador, nuestro camarada Juan J. de Lara y Córdoba entera está de enhorabuena con estos éxitos que dentro del arte, acaba de cosechar para ella, en la Nación amiga, la formidable Banda Juvenil "Los Califas". ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Oliveira! ¡Viva Portugal!

Pero la semana que han estado los paisanos en Portugal, ha sido una semana triunfal para ellos. Las veladas artísticas musicales, y con especial mención la vista a la Casa de España y Casa de Falange, serán difíciles de borrar de la mente de los componentes de tan celebrada agrupación cordobesa. En dicha Casa española, fueron recibidos los jóvenes profesores por el Cónsul de España, representante de nuestro Gobierno, Secretario, Jefe y Secretario de Falange Española Tradicionalista y otros altos funcionarios a los que acompañaba una bellísima representación de la Falange Femenina. Las jóvenes camaradas de Falange, interpretaron un escogido concierto a las mil maravillas, terminándolo con los Himnos de Falange, Nacional de España y Portugués, desbordándose el entusiasmo y vitoreándose con enorme entusiasmo a España, al Caudillo, a Oliveira y a Portugal. Las jóvenes camaradas de Falange obsequiaron a los muchachos con un espléndido lunch y ya entrada la noche, desfiló la Banda con el Himno "Cara al Sol", entre el entusiasmo y emoción de cuantos asistieron a la visita. Toda la prensa de Lisboa, ha dedicado grandes elogios a la agrupación artística cordobesa, así como varias fotografías en las que aparecen algunos de los momentos en que nuestros paisanos han celebrado conciertos en sus visitas, así como a las redacciones de los periódicos. La empresa Artur, ha firmado seis funciones a "Los Califas" y se puede decir que Córdoba acaba de obtener un triunfo artístico enorme en Portugal, por lo que todos debemos felicitar a estos muchachos modestos, pero artistas insuperables, que tantos y tantos éxitos vienen alcanzando para nuestra patria chica dentro de

la que no tienen quien les iguale. En el puerto fueron despedidos por una nutrida agrupación de admiradores, españoles y portugueses, que hicieron a "Los Califas" una despedida cariñosísima, mientras los camaradas cordobeses interpretaban el Himno de la Falange y daban vivas a España y a Franco, así como a Oliveira y a Portugal. Esta tarde "Los Califas" visitarán a las autoridades cordobesas, desfilarán por nuestras calles y por la noche a las nueve y media, por la Emisora Radio Córdoba E. A. J. 24, darán una velada musical como homenaje a Portugal, en la que en breves palabras agradecerá las infinitas atenciones tenidas por los portugueses para con "Los Califas", su creador, nuestro camarada Juan J. de Lara y Córdoba entera está de enhorabuena con estos éxitos que dentro del arte, acaba de cosechar para ella, en la Nación amiga, la formidable Banda Juvenil "Los Califas". ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Oliveira! ¡Viva Portugal!

Rosario de la Aurora

Ya se dijo que el Rosario de Penitencia que anunciábamos, se había celebrado este primer sábado con gran devoción y recogimiento, aun que a causa de la lluvia, no fué todo lo concurrido que se deseaba; era Rosario de Penitencia, y no habíamos de acobardarnos; nuestros hermanos se hallaban en las trincheras a pesar de lo desapacible del tiempo y nosotros, que estamos en la obligación de salvar a la Religión y a la Patria, lo mismo que ellos, aunque de modo diferente, debíamos ser valientes. Nos hallamos ya próximos al segundo sábado y esperamos que habrá crecido el entusiasmo por esta devoción tan del agrado de nuestra Madre y que por tanto, todos los católicos que en la actualidad residen en Córdoba, han de tomar parte en él. Devotos de María, nobleza obliga; si el Cielo tanto nos favorece, justo es, que hagamos algún sacrificio como manifestación de nuestra gratitud, gratuita que nos alcanzará nuevos favores. Todos los que no se hallen justamente dispensados de este sacrificio, que solo lo es en parte insignificante, esperamos acudirán a la iglesia de San Agustín para salir a las seis en punto de la mañana. Los imposibilitados, ofrezcan sus padecimientos y únanse en espíritu.

¿Está claro? La circular
del Ministro del Interior
sobre los precios de los
artículos, quiere decir,
-¡jojo, desaprensivos!- que
el Gobierno está dispuesto
a todo para que nadie
sea logrero en la España
rescatada con tanta sangre
de héroes.

Se realizan baratísimos: trilladoras, tractores, aventadoras a motor, segadoras y otra mucha maquinaria. También se reanjan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica. D. César-Duque de Hornachuelos, 6 bajo.-CORDOBA

ESTOMAGO FUERTE!
BICARBONATO SODA
Triunfal
QUIMICAMENTE PURO

A los agricultores

Se realizan baratísimos: trilladoras, tractores, aventadoras a motor, segadoras y otra mucha maquinaria. También se reanjan piezas de recambio para todas las marcas de segadoras y trilladoras. Material nuevo de fábrica. D. César-Duque de Hornachuelos, 6 bajo.-CORDOBA

TODOS AL ROSARIO
NOTA.—Para que haya el mayor orden, se ruega a las señoras y señoras se unan al grupo de sus respectivas Parroquias. Los Caballeros irán a continuación de las señoras.

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO

CONFECCIONES NARANJO
MIGUEL MORENO GARCIA
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.
Se admiten géneros para su confección a precio económico
Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España
Teléfono 105 MONTILLA

OBRERO
DE LA RETAGUARDIA

Cuando alguien te insinúe que debes reclamar derechos, aumentos, y bicocas, piensa que tu camarada en el frente no pide nada, y ofrece todo. Y tú tienes casa, comida caliente, techo, y diversiones, y que él ha dejado de ser obrero para convertirse de la alta categoría de soldado, de combatiente. Es decir, con el mínimo de derechos y el máximo de deberes

CAPITALISTA
DEL A RETAGUARDIA

Cuando te pase por la imaginación atesorar dinero y aprovecharte económicamente de las circunstancias, piensa en el patrón, en el aristócrata, en el hombre de profesión universitaria, que no se aprovecha de nada, y tiene un fusil o un puesto de mando en el frente para que tú puedas hacer numeritos en paz.

CAPITALSTAS
Y OBREROS

Pensad en eso: Mínimo de derechos, máximo de deberes. Y si no lo pensáis los combatientes os harán pensar.

LAS MEJORES TAPAS
BOLERO

San Álvaro, 10. Teléfono, 1093

Rafael Ortega Contreras

MAQUINARIA AGRICOLA
Piezas de recambio para segadoras KRUPP, DEERING y CORMICK
Taller especializado en la reparación de maquinaria agrícola
Conde Robledo, 1 Teléfono (1246)
CORDOBA

Por Jaén y por Madrid
¡CORDOBESES!

Ha correspondido a nuestra ciudad por disposición del Mando, el altísimo honor de socorrer a través de "AUXILIO SOCIAL"—la obra admirable que condensa todo el contenido de nuestro Movimiento— a la hermana JAÉN, cuando sea esta provincia liberada del marxismo por el Ejército glorioso del Generalísimo FRANCO. La misión que a Córdoba se encomienda, por ser gran empresa de generosidad, tiene que quedar cumplida con la espléndida y con la hidalguía que son nuestras características. Que nuestros hermanos de Jaén y su provincia vean al entrar en sus calles al mismo tiempo que las armas gloriosas de los soldados de FRANCO, los convoyes de víveres y elementos de todas clases que nosotros les enviamos en las horas felices de liberación definitiva. Ningún cordobés debe dejar de contribuir a esta hermosa obra de hermandad que se nos confía. Además queda encomendada a Córdoba, la misión de organizar un convoy de víveres con destino a Madrid, como aportación para las necesidades de la capital de España, a la que por disposición de la Delegación Nacional de "AUXILIO SOCIAL" han de subvenir todas las provincias de España. Los donativos en dinero y especies para estas empresas, se reciben en el GOBIERNO CIVIL y en la DELEGACION PROVINCIAL DE "AUXILIO SOCIAL", Paseo del Gran Capitán, 40. ¡POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA.—CIRCULAR NUMERO 11 DE LA SECCION PERSONAL
Querida camarada: (Pongo en tu conocimiento:
Primero. Que todo Delegado provincial o local de Servicio ("Auxilio Social"), Hermandad de la Ciudad y el Campo, Asistencia al Frente, demás Regidoras Provinciales existentes en la Sección Femenina, que necesite personal afiliado a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, para un servicio o bien para proponerlo a su Nacional para el desempeño de un cargo dentro de su Delegación, tendrán que dirigirse en solicitud escrita a la Jefe Provincial o Local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, respectivamente, según sea el servicio o cargo a desempeñar propio de una Provincial o Local. Segundo. Se considerará, exceptuado de lo antes dicho el "Servicio Social" el cual se prestará con arreglo a lo dispuesto en el decreto 378. Esto es cuanto a servicio, pues, en cuanto a cargos, deberán ser solicitadas como anteriormente queda dicho. Tercero. Las Jefes Provinciales y Locales de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, al serle solicitada una camarada para el desempeño de un cargo o servicio, deberán dar toda clase de facilidades, dando por escrito el consentimiento o denegando el mismo, exponiendo las causas que tengan para obrar así. Cuarto. Toda afiliada a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, para aceptar un cargo o prestar un servicio en cualquier delegación de Servicio (Auxilio Social, Asistencia al Frente, etc.), tendrá la obligación de contar de antemano con la autorización por escrito de la Jefe Provincial o Local (cuando se trate de un cargo) y autorización verbal de su jefe inmediata (cuando se trate de servicio). El incumplimiento a esta orden por parte de las afiliadas, será severamente castigado. JEFATURA PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA.—CIRCULAR NUMERO 93 DE LA JEFATURA NACIONAL
Camarada:
Conforme te anuncié en la circular número 89, las afiliadas a las Secciones Femeninas podrán cumplir el "Servicio Social" en los servicios y cargos que a continuación se expresan:
Servicios.—Talleres, Enfermerías, Lavaderos, Hermandad de la Ciudad y el Campo.
Cargos.—Jefes y Secretarías Provinciales.
Jefes y Secretarías locales.
Jefes de Distrito.

El aprovecharse de las circunstancias de la guerra para hacer negocio, es especular con la sangre de los que caen por la patria.

JEREZ
"LA RIVA"
COGNAC
"LA RIVA"

Carbones minerales y vegetales
Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ". Penas. Última voluntad. Apartado, 65 Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5º tercio. Santander. Presentación de documentos en Ministerios. Apartado 106. Burgos. VINO DE MESA bueno y barato: FUENTE REINA.—Vinagres puros: FUENTE REINA. Artículo garantizado: FUENTE REINA. Seriedad comercial: FUENTE REINA.—San Fernando, 75. Teléfono 2121. Servicio a domicilio. PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'75, camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2. GRAN ALMONEDA: Muebles de ocasión. Compra-venta, Alfaro, 11. SE ARRIENDA casa muy ventilada con planta alta y baja, azótea y torre cubierta. Para verla y tratar: Campo de San Antón, 15. MAQUINAS SEMBRADORAS DE ALGODON marca NAZ. Se venden en los talleres de carros y herrería de AMADOR NAZ ROMAN. Campo de San Antón, 15. Teléfonos 2958 y 2992. SE VENDE un fonógrafo, con placas, en muy buen uso, económico. Gran Capitán, 34, primero, izquierda. TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida y sencilla. Razón: en esta Administración. SE NECESITAN: Un electricista bobinador. Un electricista. Un tornero mecánico y dos ajustadores mecánicos. Dirigirse a Asland Córdoba S. A. Fábrica de Cemento. Carretera de Almadén, Córdoba.